

《基金组织概览》

基金组织春季会议

基金组织指出， 世界现在必须将重点放在金融部门改革上

《基金组织概览》网络版
2010年4月22日

- 施特劳斯-卡恩表示，世界经济增长将回升到 4.2%
- 但依然存在重大问题，包括私人部门需求疲软，失业高企
- 各国需要更加迅速地实行金融部门改革

基金组织总裁多米尼克·施特劳斯-卡恩表示，国际经济从全球危机中复苏的步伐快于预期，但世界仍然充满风险，各国政府现在应将重点放在加快金融部门监管改革上，以避免今后发生危机。

在国际货币基金组织、世界银行和由主要工业和新兴市场国家组成的[二十国集团\(G-20\)](#)在华盛顿举行[会议](#)之前，施特劳斯-卡恩指出，快于预期的复苏是主要经济体为抗击危机而采取的前所未有的合作的最好证明。

但是，在 4 月 22 日举行的内容广泛（还涉及希腊、冰岛、阿根廷、中国和基金组织改革等问题）的新闻发布会上，他对记者说，复苏仍是不均衡的，世界还不能回到正常状态。

需要巩固复苏

“现在的目标是巩固和推进复苏，因为即使复苏比预期更强、更快，但它仍是脆弱的，主要是因为它是不均衡的”，他说。“世界仍然充满风险。许多人认为危机已经结束，所有一切都过去了，我们可以回到正常状态了。我不希望人们这样想。”

施特劳斯-卡恩指出一系列问题，包括先进经济体的高失业，疲弱的私人需求、高企的政府债务，以及新兴市场的资产价格泡沫风险，并指出需要迅速推进金融部门改革。

基金组织首席经济学家Olivier Blanchard在 4 月 21 日发布基金组织[最新经济预测](#)时指出，[世界面对](#)重要的“危机新阶段”。为实现强劲、持续和平衡的增长，各国需要开展更多工作，即先进国家的财政整顿、汇率调整以及各国间的需求再平衡。

二十国集团领导人将在 4 月 23 日讨论各国相互评估各自经济的过程，以试图使复苏变得均衡。“多边主义和政策合作显然是此次危机留给我们的**重要遗产**，我们认为必须



印度尼西亚雅加达的建筑工地：快于预期的全球复苏是空前合作的证明（图片：Romeo Gacad/法新社）

在危机后将其保持下去。从这一观点来看，二十国集团的相互评估项目充满希望。当然，这个过程必须得以改善，这是一个边学边做的过程。我们第一次这样做，但我已经感到它确实很有意思。”

金融部门改革

施特劳斯-卡恩说，目前需要在金融部门改革上取得进展。他指出，国际社会应在今年年底之前就三个关键领域达成一致。

- 关于金融部门流动性和资本的规则；
- 解决系统性风险的一套工具；以及
- 跨境清理问题的框架。

尽管在制定监管规定方面正在取得进展，但“必须更多关注监督方面”。在我们看来，后者最为重要，因为我们可能有最好的规定，但如果这种规定得不到执行，我们不实施监督，那么就如同什么都没有做。

他表示希望各国领导人能够一同在推进金融市场监管上取得进展，消除方法上的不一致。各国不需要完全相同的规则，但各国的规则需要保持一致。

施特劳斯-卡恩说，基金组织已经就对金融部门征税的可选方案准备了一份初步文件供二十国集团讨论。“我们认为，税收体系可有助于降低今后发生危机的可能性，当然同时还应进行监管……我们试图做的工作是提供全面分析，其中考虑到两个目标：获得一些资金，帮助解决危机；拥有一个能够抑制冒险行为的手段，并力图以此防止未来发生危机的可能性。”

施特劳斯-卡恩还讨论了多个问题：

希腊。基金组织的一个代表团刚刚开始与希腊政府进行会谈，讨论将持续几天。基金组织将按与对待任何其他成员相同的方式对待希腊。他说，“不存在能够容易地解决该国经济问题的灵丹妙药”。但基金组织认为它具有使谈判进行下去所需的足够的经济数据。

中国的货币。施特劳斯-卡恩说，他预计，随时间推移，中国在将经济从出口带动模式转向着重国内增长模式的过程中，将在符合其自身利益的基础上对货币进行升值。

冰岛。施特劳斯-卡恩表示，基金组织在冰岛的规划正按原定轨道实施。他说，重大空难得以避免，但他对冰岛人民表示同情，因为他们正在承受“规模过大的银行”倒闭带来的代价。

基金组织的职责和治理改革。“在我们看来，基金组织仍将发挥绝对核心的作用”，施特劳斯-卡恩说。“基金组织的职责需要更好地反映我们实际在做的工作。我们检查职责的目的不是为了试图扩展基金组织的现有工作，而只是试图让这一职责与我们实际在做的工作吻合。这两者并不完全吻合，因为我们的工作随时间推移在演变，而职责没有。”基金组织将更加重视多边监督。基金组织正在向前推进有关计划，提高有活力的新兴市场和发展中国家在基金组织的代表性。他预计这项工作明年将实现目标。